6.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ SORULARI

1.   Aşağıda verilen hayvan ve bitki hücresi özellikleri tablosunda yanlış verilen seçenek hangisidir?


Hayvan Hücresi


Bitki Hücresi
A) Koful vardır


Koful yoktur

B) Klorofil yoktur


Klorofil vardır

C) Mitokondri vardır


Mitokondri vardır

D) Sentrozom vardır


Sentrozom yoktur

2.   Çiçekli bitkilerin erkek üreme hücresini içeren yapı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dişicik tepesi

B) Taç yaprak

C) Polen

D) Çiçek tablası

3.    Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

    A) mitokondri 
       
bitki ve hayvan hücresi

    B) ribozom
       

tüm hücreler

    C) kloplast 
       

hayvan hücresi

    D) koful 
      

 bitki ve hayvan hücresi

4.     Döllenme dişi üreme organının hangi bölümünde gerçekleşir?

A) Yumurta kanalı    B) Yumurtalık                C) Rahim             D) Vajina

5.      2 gr X maddesi ile  16 gr Y maddesi artan madde olmadan XY bileşiğini

               oluşturuyorlar.

                  X’dan 3 gr,Y’den 32 gr alınarak XY bileşiği oluşturulursa hangi maddeden

               kaç gr artar?

        A) 1 gr Y artar          B) 24 gr Y artar        C) 1 gr X artar         D)8gr Y artar

6. Çiçek tozları aşağıdaki yolların han​gisi ile taşınmaz?

A) Böceklerle     B) Yapraklarla
C) Su ile            D) Rüzgâr ile
7. Golgi cisimciği hücre içerisinde salgı maddelerinin üretilmesinden sorumlu organeldir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisinde golgi cisimciği görevli değildir.

A) Aslan yavrusu için süt üretmesinde

B) Ağır işte çalışan insanların terlemesinde

C) Kanayan yaradan kan akmasında

D) Gül bitkisinin çiçeklerinin güzel kokmasında

8.  “ Çiçek tozlarının erkek organın başçığından dişi organın tepeciğine taşınması olayına döllenme denir.”


Yukarıda verilen ifade yanlıştır. Aşağıdakilerden hangisini yaparsak yanlışı düzeltmiş oluruz?

I- Erkek yerine dişi, dişi yerine erkek yazılırsa

II- Döllenme yerine tozlaşma yazılırsa

III- Çiçek tozlarının yerine tohumlarının yazılırsa

A) Yalnız III         
B) Yalnız II

C) II ve III


D) I ve II 

9. Aşağıdakilerden hangisi çiçekli bir bitkinin dişi organının kısımlarından değildir?

      A.Yumurtalık

      B.Polen tüpü

      C.Dişicik borusu

      D.Dişicik tepesi

10. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
     A.Kelebek-yumurtayla,

     B.Filler-doğurarak,

     C.Kamlumbağa-dogurarak,

     D.Yunus balığı-doğurarak çoğalır.

11.Aşağıdaki organellerden hangisi hücrenin enerji ihtiyacını karşılamakla görevlidir?

   A)Lizozom    B)Mitokondri   C)Ribozom   D)Golgi
12.Aşağıdakilerden hangisi doğurarak çoğalır?

   A)Kuş           B)Hamsi         C)Kurbağa    D)Balina

13.
Hücrelerin kendine özgü organelleri üretebilmesi için  gereken bilgiler

aşağıdakilerden hangisinde bulunur?

A) Lizozom                 B)  DNA                C) Sentriyol             

D)Endoplazmik  retikulum

14.
Hangi seçenekteki organellerin hepsi  hem kelebekte hem de  bezelye

hücrelerinde ortak bulunur?

A)Ribozom –Mitokodri-Koful                    C)Ribozom-Lizozom-Sentrozom

B) Koful-Sentozom-Kloroplast                   D)Golgi cisimciği-Ribozom-Kloroplast

15.
Aşağıdaki canlılardan hangisinin embriyosu plasentaya bağlı olarak gelişimini

tamamlar?

A) Kertenkele          BFare           C)Tavuk          D)Hidra

16. Aşağıda özellikleri verilen canlı hangisidir?

- yumurta ile çoğalır.

- yavru bakımı vardır.

- iç döllenme,dış gelişim görülür.

a) Yarasa
b) Hamsi
c) Balina
d) Serçe 
17. Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
a) Kloroplastlar bitkide enerji üretir. X               b) Hücrenin yönetim

merkezi çekirdektir.

c) Sentriyoller sadece hayvan hücresinde bulunur.       d) Boşaltım tüm

canlıların ortak bir özelliğidir.

18.Bir tohumun çimlenmesi için; 

I.    Uygun sıcaklık  

II.   Su 

III. Hava  

IV. Işık 

gibi etmenlerden hangilerinin

bulunması gerekir?

A )  I – II

B )  II – III

C )  I –II – III

D )  I – II – III – IV

19. Aşağıdakilerden hangisi fasulye bitkisinde bulunmaz?

A) Kloroplast            B) Sentrozom              C) Plastidler            D) Hücre duvarı

20. Aşağıda gelişim dönemleriyle verilen yargılardan hangisi yanlıştır?

A) Ergenlik döneminde, ergende sivilce oluşur.

B) Bebeklik döneminde,bebekte emme tutma refleksleri gözlemlenir.

C) Yetişkinlik dönemi, bireyin eş ve iş seçimi yaptığı dönemdir.

D) Çocukluk dönemi, büyümenin en hızlı gerçekleştiği dönemdir.

21. Tozlaşma ile verilen yargılardan hangisi doğrudur?

E) Çiçek tozlarının başçıktan, dişicik tepesine taşınmasıdır.

F) Yumurta ile spermin çekirdeğinin birleşmesidir.

G) Polenlerin dişicik borusundan tüp oluşturarak yumurtalığa ulaşmasıdır.

H) Döllenmiş yumurta hücresinin gelişerek embriyoyu oluşturmasıdır. 

22. Aşağıdakilerden hangisi hem hayvan hem de bitki hücresinde bulunur?

          A) Ribozom               B) Kromoplast      C) Sentrozom     D)Hücre duvarı

           23. Aşağıdaki  organel  çiftlerinden  hangi  ikisi  aynı  anda aynı  hücrede  bulunamazlar?
A) Ribozom  -     Lizozom

B) Mitekondri  - Sentrozom

C) Kloroplast  -  Ribozom

D) Kloroplast  -  Sentrozom

     24. Hücrede tüm hayatsal olayların gerçekleştiği yere ne ad verilir?

                A )  Çekirdek  


                B )  Sitoplazma 


                C )  Lizozom          


                D )  Mitokondri

25. Aşağıdaki hücre organellerinden hangisi yalnız bitki hücrelerinde bulunur?

     A) kloroplast

     B) ribozom

     C)mitokondri

     D)sentrozom
	CEVAP ANAHTARI ( 1 / 25 )

	1
	A
	11
	B
	21
	A

	2
	C
	12
	D
	22
	A

	3
	C
	13
	B
	23
	B

	4
	A
	14
	A
	24
	B

	5
	D
	15
	B
	25
	A

	6
	B
	16
	D
	26
	

	7
	C
	17
	A
	27
	

	8
	B
	18
	C
	28
	

	9
	B
	19
	B
	29
	

	10
	C
	20
	D
	30
	


26.  Ağız içinden alınan epitel hücresi mikroskopla incelendiğinde aşağıdaki organellerden        

     Hangisi görülür?

     A)çekirdek                               C)golgi cisimciği

     B)mitokondri                           D)kloroplast

27.  Hücre duvarı bulunan bir hücrede aşağıdaki organellerden hangisi bulunmaz?

    A) kloroplast

    B) hücre zarı

    C)sentrozom

    D)çekirdek

28.  Aşağıdaki hayvanlardan hangisi doğurarak çoğalır?

   A) Fil               B) Hamsi             C) Kurbağa         D) Yılan

29. Aşağıdakilerden hangisi çimlenme için gerekli değildir?

A-su

B-oksijen

C-oda sıcaklığı

D-toprak

30. Salgı bezlerini oluşturan hücrelerde aşağıdaki organellerden hangisi diğerlerinden daha fazla sayıdadır?

A-ribozom

B-endoplazmik retikulum

C-lizozom

D-golgi cisimciği
31-Aşağıdaki organellerden hangisi bitki hücresinde bulunmaz?

A-hücrezarı

B-sentrozom

C-golgi cisimciği

D-ribozom

32- Spermler erkek üreme organının hangi bölümünde oluşturulur?

A) Sperm kanalı 
B) Testisler 
C) Salgı bezi 
C) Penis 

33- Embriyonun 2. aydan sonraki haline ne ad verilir?

A) Zigot
 

B) Menapoz 
 C) Fetüs

 D) Reggi

34- 
I Rüzgar 
II Arı 
III Dolu 

Yukarıdakilerden hangisi veya hangileri tozlaşma olayına neden olur?

A) Yalnız I  

B) Yalnız II  
C) I ve III  

D) I ve II

35. Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresi ile hayvan hücresi arasındaki farklardan değildir?

A) Hayvan hücresi köşeli, bitki hücresi yuvarlaktır

B) Hayvan hücresinde kloroplast yok, bitki hücresinde vardır

C) Bitki hücresi besin üretir, Hayvan hücresi üretmez

D) Bitki hücresinin hücre duvarı vardır. Hayvan hücresinin yoktur

36. Aşağıdaki hayvanlardan hangisinde dış gelişme ve yavru bakımı görülür?
A) Aslan

B) Penguen

C) Hamsi

D) Yılan

 37. Aşağıdaki dokulardan hangisinde mitokondri sayısı daha fazladır?

      a)Kan         b)Kas                c)Kemik            d)Deri

38-Aşağıdakilerden hangisi çiçeğin üreme organlarından birisi değildir?

A) Tepecik


B) Başçık

C)  Yumurtalık

D) Yumurta Kanalı

39.
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Is1gin gimlenmoye olan etkisini incelomok
isteyen bir Ggrenci yukandaki diizenokior-
de nasil bir degisiklik yapmalidir?

A) Her ii diizenege de nemii toprak koyma-
.

B) Her iki dizenegin de sicakiikianni esitle-
melidir.

©) 1. dizenekteki ortami karanlik yapip, her
iki duzenege de nemli toprak kaymalid,

D) Her iki dizenege de nemii toprak koyma-
1, sicakiiklanni esitimeli, |. dizenoktoki
ortami karaniik yapmaldir




40. 
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Yukarıdaki çiçeğin kısımları verilmiştir bu kısımlar hangi şıkta doğru olarak tanımlanır?
	
	1
	2
	3
	4

	A
	ERKEK ORGAN
	DİŞİ ORGAN
	POLEN KESESİ
	TAÇ YAPRAK

	B
	POLEN KESESİ
	DİŞİCİK TEPECİĞİ
	TAÇ YAPRAK
	ÇANAK YAPRAK

	C
	DİŞİ ORGAN
	ERKEK ORGAN
	DÖL YATAĞI
	DİŞİCİK BORUSU

	D
	TAÇ YAPRAK
	ÜREME ORGANI
	ÇANAK YAPRAK
	ÇANAK YAPRAK


41-.Aşağıdakilerden hangisi hücrenin ana bölümlerinden değildir ?

   A )  Çekirdek             B )  Sitoplazma              C )  Hücre zarı          D )  Kromozom

 42-Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresinde bulunmaz ?

  A  ) Sentrozom            B )  Ribozom                 C )  Mitokondri         D )  koful 

43.Bitki ve hayvan hücresinde bulunan organellerden hangisinin görünüş, büyüklük ve sayısı bu hücrelerde farklılık gösterir?

a)Mitokondri          b) Ribozom               c) Lizozom                 d) Koful
44. Bir hücrede seçici geçirgen olan bölüm hangisidir?

a) Hücre zarı          b) Sitoplazma            c) Çekirdek               d) DNA

45. Bir hücrede mitokondri sayısının fazla olması aşağıdakilerden hangisinin fazla olmasına neden olur?

a)Enerji üretimi       b) Salgı üretimi        c) Protein üretimi       d) Glikoz üretimi  

46.Yumurta ve sperm hücrelerinin birleşmesi olayına ne denir?

a) Zigot                      b) Döllenme            c) Embriyo                 d) Fetüs
47. Soğan hücresinde olup da kas hücresinde olmayan organel hangisidir?


a. Hücre zarı


b. Sitoplazma


c. Çekirdek


d. Kloroplast

48. Benzer yapı ve özellikteki hücreler aynı görevi yapmak üzere bir araya gelerek dokuları oluşturur.


Buna göre aşağıdaki yapılardan hangisi dokudur?


a. Sperm



b. Akciğer



c. Kan



d. Kalp

49. Sitoplazmasında sentrozom bulundurmayan bir hücre;
I.Protein sentezi               
II. Hücre bölünmesi                 
III.Salgı üretme

Olaylarından hangilerini gerçekleştirebilir?
A) Yalnız I             B) Yalnız II           C) I ve II             D) I , II ve III
50. İnsandaki üreme hücreleriyle ilgili,

   I. Bol sitoplazmaya sahip olma

  II. Büyük ve hareketsiz olma

  III. Küçük,az sitoplazmalı ve hareketli olma

Özelliklerinden hangileri erkek,hangileri ise dişi üreme hücresine aittir?

Erkek üreme hücresiyle ilgili özellikler                        Dişi üreme hücresiyle ilgili özellikler

A)           I ve II                                                                            II ve III

B)              I                                                                                  I ve II

C)            III                                                                                  I ve II

D)          II ve III                                                                                I

	CEVAP ANAHTARI ( 26 / 50 )

	26
	A
	36
	B
	46
	B

	27
	C
	37
	B
	47
	D

	28
	A
	38
	D
	48
	C

	29
	D
	39
	D
	49
	B

	30
	D
	40
	B
	50
	A

	31
	B
	41
	D
	
	

	32
	B
	42
	A
	
	

	33
	B
	43
	D
	
	

	34
	D
	44
	A
	
	

	35
	A
	45
	A
	
	


51.  İnsanın yaşamı boyunca geçirdiği evreler şunlardır.

I.Bebeklik           
II. Çocukluk                
III.ergenlik         
IV.yetişkinlik       
V.yaşlılık

Dişi bireylerde bu evrelerden hangilerinde regl (adet görme) görülür?
A) I ve II                 B) III ve IV                C) I, III ve IV           D) II , III ve V
52.  Aşağıdakilerden hangisi dış döllenmeye ait özelliklerden biridir?

        a) karada yaşayan canlılarda görülür.

        b) döllenme dişi bireyin vücudunda gerçekleşir.

        c) çok sayıda üreme hücresi oluşturulur.,

        d) oluşturulan hücrelerin hepsi yavruya dönüşür.

53. 
I- Fetus

       
 II- Zigot

        
III-Bebek

        
IV- Embriyo

        Yukarıdakileri oluş sırasına göre sıralayınız

        a) III – I – II – IV


c) II – I – IV – III

        b) II – IV – I – III


d) I – IV – III – II

54- Ayşe ,fasulye tohumlarını pamuğun içine koyarak, karanlık bir yerde ve oda sıcaklığında (25 oC) beklet-                       miştir.Fakat zaman geçtikçe fasulyelerin çimlenmediğini fark etmiştir. 
    Fasulyelerin çimlenmesi için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır? 
    A)Fasulyeler ışığa  çıkarılmalıdır.               B)Pamuk ıslatılmalıdır.

     C)Fasulyeler soğuk bir yere konmalıdır.    D)Fasulyeler daha sıcak bir yere konmalıdır.
55-İnsanda üreme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

  A)Spermler testislerde üretilir.

  B) Yumurta hücresi sperme göre daha büyüktür.

  C)Döllenme yumurta kanalında gerçekleşir.

  D) Yumurta hücresi döl yatağında üretilir.

56- Nalân arkadaşlarıyla uyum problemi çekmekte ve onlarla tartışmaktadır. Aynı zamanda da onlarla arkadaş olmak istemektedir. Sizce Nalân gelişim dönemlerinden hangisindedir?

A) Çocukluk        
 
  B) Ergenlik 

C) Yetişkinlik        

  D) Yaşlılık

57-Aşağıdaki seçeneklerin hangisindeki yapılar  basitten karmaşığa doğru sıralanmıştır?

                   A)Hücre-Organ-Doku-Sistem-Organizma

                   B)Hücre-Organizma-Doku-Sistem-Organ

                   C)Hücre-Sistem-Organ-Doku-Organizma

                   D)Hücre-Doku-Organ-Sistem-Organizma
58.Çiçeğin erkek üreme organındaki polenlerin dişi üreme organının tepeciğine taşınmasına ne ad verilir?
A) Tozlaşma            B)Üreme                       C)Büyüme           D)Döllenme

59.Aşağıdaki olaylardan hangisi dişi ve erkek üreme hücrelerinin birleşmesinden önce gerçekleşir?
A)Tozlaşma       B)Yumurtalığın olgunlaşması        C)Tohum oluşumu   D)Meyve

oluşumu

60.  Bir öğrenci,soğan zarını mikroskop altında inceliyor.Bu öğrenci yaptığı gözlemde aşağıda verilen hücre organellerinden hangisini gözlemleyemez?
    a)Sentrozom          b)Hücre zarı         c)Koful           d)Plastid

61. Polenlerin dişicik tepesine ulaşmasına tozlaşma denir.Tozlaşma,çevresel etkenler yardımıyla gerçekleşir.

        1.Rüzgar                    2.Su             3.Hayvanlar             4.Tarım ilaçları
Yukarıdakilerden hangileri bu etkenlerdendir?
 a) 1 ve 2               b) 2 ve 3              c)1,2 ve 3            d) 2,3 ve 4

62. Aşağıdakilerin hangisinin yapısında hücre duvarı bulunur? 

          I- Kuş       II- Çiçek        III- Küf mantarı          IV- Yaprak

A) 
 I-III            B) I-II-III             C) II-IV                           D) II-III-IV 

63.  Aşağıdaki yapılardan hangisi dişi üreme sisteminde yer almaz? 

    A)  Yumurtalık                             B)   Testis

    C)  Döl yatağı                              D)   Yumurta kanalı

64.  Aşağıdaki canlıların  hangileri doğurarak çoğalır?

1- yunus

П-yarasa

Ш-balina

ІV-ördek

a)1 ve II   b)I ve III  c)I, II ve III d)III ve IV

  65.        Hücre ile ilgili 

I- Tüm hücrelerde hücre zarı vardır.

II- Tüm hücrelerde çekirdek vardır.

III- Tüm hücrelerde kloroplast vardır.

IV- Tüm hücrelerde stoplazma vardır.

          İfadelerinden hangisi ya da hangileri yanlıştır?
          A) Yalnız I                            B) Yalnız II

          C) II ve III                            D) I ve III

     66.     İnsanda üreme ile ilgili olarak 

I- Yumurta hareketli , sperm hareketsiz midir?

II- Yumurtanın içine sadece spermin çekirdeği mi girer?

III- Sperm testislerde mi üretilir?

          Sorulan sorulardan hangisi ya da hangilerine “hayır” cevabı verilir?

          A) Yalnız I                               B) Yalnız II

          C) I ve II                                  D) I,II ve III

67. Aşağıdaki değişiklerden hangisi 16 yaşındaki Mertte görülmez?

a. Toplumda rolünü belirleme isteği

b. Aşırı öfkelenme

c. Kendine güven ve kararlı davranışlar sergileme

d. İletişim kurmada güçlük çekme

68. Aşağıdakilerden hangisi anne adayının sağlıklı bir bebek dünyaya getirebilmesi için gereklidir?

      A. İlaç kullanma


B. Ağır iş yapma

      C. Dengeli beslenme


D. Sigara içme
69. Aşağıdaki hücrelerin hangisinde mitokondri sayısı diğerlerine göre fazladır?


A. Mide hücresi


B. Karaciğer hücresi


C. Deri hücresi


D. Kas hücresi

70. Hangisi hücrenin temel kısımlarından birisidir?
a)Mitokondri

b)Çekirdek

c)Koful

d)Kloroplast
71. Mikroskopla hücre inceleyen bir öğrenci hücrede kloroplastların olduğunu fark eder.Buna göre bu öğrenci hücre ile ilgili olarak aşağıda verilen yorumlardan hangisini yapamaz?

A)Hücre kendi besinini üretebilir.

B)Hücrede hücre duvarı bulunur.

C)Hücrede sentrozom organeli bulunabilir.

D)Bu bir bitki hücresidir.                                                 
72. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A)Mitokondri-Enerji merkezi

B)Çekirdek-Yönetim merkezi

C)Golgi cisimciği-Sindirim merkezi

D)Koful-Depo merkezi                         

73. 
 I-              Kan hücresi      






II-
          Soğan gövdesi



     
III-
Hayvan epitel hücresi      



IV-
Elodea (bir su bitkisi)

         Yukarıdakilerden hangilerinde kloroplast bulunur?

                  A) I         
  B) IV         
C) II-IV          
D) I-II-III
74.     Aşağıdaki sistemlerden hangisinin görev yapmaması bir canlının 
yaşamını tehlikeye sokmaz?

               A)Solunum sistemi

               B)Boşaltım sistemi

               C)Dolaşım sistemi

               D)Üreme sistemi

75. 
	ORGANEL
	MİKTAR

	Kloroplast
	++++

	Mitokondri
	++

	Ribozom
	+


Yukarıdaki tabloda bir hücrede bulunan organeller ve miktarları  gösterilmiştir.
(+:az sayıda,     ++:normal sayıda,      +++:çok sayıda)

Bu hücreyle ilgili olarak;
I.Fotosentez hızı solunum hızından yüksektir.

II.Solunum hızı protein sentezinden düşüktür.

III.En hızlı gerçekleştirdiği olay protein sentezidir.
ifadelerinden hangileri  söylenebilir?

A)Yalnız I                              B)I ve II

C)Ive III                                 D)I ; II ve III
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76.  Zigot –Sperm- Embriyo- Yumurta
    Yukarıda verilen olaylar döllenmeden itibaren yeni canlı oluşumuna doğru sıralandığında en sonda hangisi  bulunur?
A)Zigot                                  B)Sperm

c)Embriyo                              D)Yumurta


77. Hangi organel sadece hayvan hücresinde bulunur? 
A) ribozom 
B) mitekondri 
C) kloroplast 
D) sentriol 

78. Aşağıdaki yapılardan hangisi yada hangileri bitki ve hayvan hücresinde ortaktır?
I-hücre zarı                 II-lizozom                         III-hücre duvarı            IV-mitokondri
a) I-II                            b) II-III-IV                          c) I-II-III                           d) I-II-IV

79. Bitkinin hayat döngüsü aşağıdaki olaylarda hangisi ile başlar?
a) çimlenme                  b) tohum ve meyve oluşumu

c) tozlaşma                   d) ergin bitki oluşumu

80. “Kloroplast taşıyan hücreler besin üretimi yaparlar.”

Yukarıdaki ifadeye göre aşağıdakilerden hangisi besin üretimi yapmaz?

         a) Soğan
b) Tavuk               c) Çam
                    d) Lahana

81. Hücreyi koruma görevi aşağıdakilerden hangisine aittir?


a) Sitoplazma
b) Çekirdek             c) Koful
                d) Hücre zarı
82. Aynı görevi yapan hücrelerin bir araya gelerek oluşturdukları yapıya ne ad verilir?


a) Organ
b) Sistem       c) Doku                       d) organizma

83.  Aşağıdakilerden hangisi insanın gelişim dönemlerinden birisi değildir?


a) Bebeklik
b) Çocukluk            c) Yaşlılık 
d) Emeklilik

84. Bir bitki hücresinde verilen yapıların içten dışa doğru sıralanışı hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?
A)Çekirdek-Sitoplazma-Hücre duvarı-Hücre zarı

B)Sitoplazma-Çekirdek-Hücre zarı-hücre duvarı

C)Çekirdek-Sitoplazma-Hücre zarı-Hücre duvarı

D)Hücre duvarı-Hücre zarı-Sitoplazma-Çekirdek

85.   A organeli = Besin ve oksijen üretir.

      B organeli =  Enerji ve karbondioksit üretir.

  Yukarıda özellikleri verilen organeller ile ilgili olarak aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır ?

A) A organeli sadece bitkilerde bulunur.

B) B organeli A organelinin ürettiklerini kullanır.

C) B organeli sadece hayvanlarda bulunur.

D) A organeli kloroplasttır. 

86. Can   -   3   Yaşında

    Arzu  -  14  Yaşında

    Enes  -  30 Yaşında

    Tarık -  65 Yaşında

Yaşları yukarıdaki gibi olan dört birey için aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?
A) Can oyun oynamayı sever.   

B) Arzu’nun vücut yapısında çeşitli değişimler olmaktadır.

C)Enes’in üreme sistemi aktif haldedir.

D)Metabolizması en hızlı çalışan Tarık’tır.

87. Ali evde bakmak için yavru bir hayvan almayı düşünmektedir.Babası Ali’ye annesinin bakımına ihtiyacı olmayan bir yavru hayvan alması gerektiğini söylüyor.Babasının bu uyarısını dikkate alan Ali tercih yaparken aşağıdaki hayvanlardan hangisini seçmelidir ?

A) Yavru tavşan                B) Yavru köpek 

C) Yavru balık                    D) Yavru kedi

88. Ağız içinden alınan epitel hücresini mikroskopta inceleyen bir öğrenci aşağıdaki organellerden hangisini gözleyemez? 

a) sentrozom                                                                   b) golgi cisimciği

c) mitokondri                                                                  d) kloroplast 
89. Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresiyle hayvan hücresi arasındaki farklardandır?

   a-) ribozom   b-)mitekondri  c-)hücre duvarı  d-) çekirdek
 90. 
 I- Hücre duvarı

 II- Ribozom

III- Kloroplast

Yukarıdaki organellerden hangisi veya hangileri bitki ve hayvan hücrelerinde ortak olarak bulunur?

 A)  Yalnız I           B) Yalnız II        C) Yalnız III        D)  II  ve  III

91.Aşağıdakilerden hangisi dişi üreme hücresi ( yumurtalık )’ne ait bir özelliktir?

A) Büyük ve hareketlidir.

B) Küçük ve hareketlidir.

C) Büyük ve hareketsizdir.

D) Küçük ve hareketsizdir.

92. Aşağıdakilerden hangisi hücrede yönetimden sorumludur?

a) koful      b) çekirdek     c) golgi cisimciği     d) plastit
93.Aşağıdaki canlılardan hangi ikili başkalaşım geçirir.

 a) Deniz yıldızı - ahtapot  b) Kelebek-kurbağa  c) kelebek-yılan  d) deniz kestanesi-kurbağa

94. Akciğerler de gaz alış-verişi nerede gerçekleşir?


a. Bronşluklarda
b. Bronşlarda

c. Alreollerde

d. Soluk borusunda

95. Aşağıdakilerden hangisi kimyasal olaydır?


a. Kalsiyum-sandozun suda çözünmesi


b. Kağıdın yırtılması


c. Suyun buharlaşması


d. Suyun donması

96.
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Mikroskopta incelen bir soğan zarında numaralanmış yapılar sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir?

A) Hücre zarı-sitoplazma-      hücre çeperi-çekirdek

B) Hücre çeperi-sitoplazma –Hücre zarı-çekirdek

C) hücre çeperi-sitoplazma-çekirdek-hücre zarı

D) hücre zarı-hücre çeperi-sitoplazma-çekirdek

97. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde çiçekli bir bitkinin hayat döngüsünün aşamaları doğru sıralamayla verilmiştir?

A) Tozlaşma-Döllenme-Tohum ve meyve-Çimlenme-Genç ve olgun bitki

B) Tozlaşma- Tohum ve meyve-Döllenme- Genç ve olgun bitki- Çimlenme

C) Tohum ve meyve- Tozlaşma- Döllenme- Çimlenme-Genç ve olgun bitki

D) Genç ve olgun bitki -Tohum ve meyve- Tozlaşma- Döllenme-Çimlenme

98.Genç bir bitki hücresinin, sitoplazma miktarı fazla, çekirdeği büyük ve kofulları küçüktür.

   Hücre yaşlandıkça kofulların büyümesi aşağıdakilerden hangisiyle ilgilidir?

 A.Enerji üretiminin azalması

    B.Sindirirmin azalması

 C.Atık maddelerin kofulda depolanması

 D.Hücre çekirdeğinin yok olması

99.Aşağıda ergen bir gencin yaşadığı sorunlar verilmiştir.Bunlardan hangisi bir yönüyle

diğerlerinden farklıdır?


A.Sivilce oluşması


B.Kararsızlık


C.Vücudun belli bölgelerinde kıllanmanın olması


D.Yağ ve ter salgısının artması
100.Canlılarda meydana gelen üreme olayı ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

          A)Tüm canlı türleri üreme yeteneğine sahiptir.

          B)Üreme, bir organizmanın canlılığını sürdürebilmesi için gereklidir.

          C)Canlıların türlerini sürdürebilmeleri için üreme yapmaları gerekir.

          D)Bir canlının üreyebilmesi için kalıtsal maddesini, oluşturacağı yavruya aktarması gerekir. 
8. Vücudu etkileyen çevre değişmelerine uyarı denir. 

   Aşağıdakilerden hangisi duyu organını etkileyen uyarılara örnek olarak verilemez?
   A)
Havadaki kirlilik oranının artması

   B)
Ortam sıcaklığının artması

   C)
Ortamın ışık miktarının artması

   D)
Ortamdaki mikrop sayısının azalması

9. Bazı insanların kanında normalden daha fazla şeker bulunur. 

   Bu şekilde fazla şeker bulunan hastalığa şeker hastalığı denir. 

   Şeker hastalarının kanda bulunan fazla şekeri normal seviyeye 

   düşürememeleri hangi hormon eksikliği sonucudur?
   A) İnsülin 

   B) Glukagon

   C) Epifiz

   D) Adrenalin

10.   I.   Akson

      II.  Dentrit

      III. Miyelin kılıf

      Verilen yapılardan hangileri bütün sinir hücrelerinde ortak olarak bulunur?
      A) I ve II

      B) I ve III 

      C) II ve III

      D) I, II ve III

11. - Topa vururken vücut kaslarının çalışmasını sağlar.

    - Kitap okurken öğrenilen bilgilerin hafızada saklanması.

    Yukarıda verilen olayları gerçekleştiren sinir sistemi kısmı 

    aşağıdakilerden hangisidir?
    A) Beyin 

    B) Omurilik

    C) Beyincik

    D) Omurilik soğanı

12. Fare üzerinde yapılan bir deneyde farenin herhangi

    bir sinir sistemi organeli çıkarıldığında farenin 

    solunum, sindirim ve dolaşım sistemine bozukluklar

    meydana geldiği tespit edilmiştir.

    Buna göre, çıkartılan bu sinir sistemi organeli

    aşağıdakilerden hangisidir?
    A) Beyincik

    B) Omurilik 

    C) Omurilik soğanı

    D) Beyin

13. A   -> Midede sindirilir. 

    B   -> Ağızda sindirilir. 

    C   -> İncebağırsakta sindirilir. 

    Buna göre A, B, C besinleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
    A)
A besini vitamindir.

    B)
Vücuda ilk enerji verici C dir.

    C)
A ve B aynı grup besinlerdendir.

    D)
Vücut için temel besin A dır.

14. Aşağıdakilerden hangisi, sindirim sistemi tarafından yapılmaz?

    A)
Besinleri hücre zarından geçebilecek küçüklüğe kadar parçalamak

    B)
Yararsız besinleri vücut dışına atmak

    C)
Besinleri en küçük yapıtaşlarına ayırmak

    D)
Besinlerden vücut için enerji elde etmek

15. Dişi memelilerde döllenme olayının gerçekleştiği yer aşağıdakilerden hangisidir?

    A) Uterus

    B) Yumurtalık 

    C) Yumurta kanalı

    D) Vajina

16. Önder top oynadıktan sonra eve geliyor. 

    Daha sonra annesinin yaptığı pastayı yiyor ve meyve suyu içiyor.

    Önder'in her iki durumda sırasıyla hangi sistemleri daha fazla çalışmıştır?
    A)
Sindirim - Üreme

    B)
Boşaltım - Dolaşım

    C)
Solunum - Sinir

    D)
Hareket - Sindirim

17.
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    Beyin ön (I), orta (II) ve arka (III) beyin olmak üzere üç kısımdan oluşur.

    Bir buz patencisi sırt üstü yere düştüğünde aşağıdaki olaylardan hangisi gerçekleşebilir?
    A)
Görme duyusu zayıflar.

    B)
Hareket sisteminde bozukluklar oluşur.

    C)
Konuşmasında hatalar meydana gelir.

    D)
Hafıza kaybına uğrar.
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